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LOVATO VERTIGO

LOVATO MAVERICK

LOVATO BIG MAVERICK

LOVATO MINI EXOL

LOVATO EXOL

LOVATO BIG EXOL

BIM OBJECTS

Gruppi solari

Groupes solaires



,OOXVWUD]LRQL�H�GDWL�SUHVHQWL�VL�LQWHQGRQR�QRQ�LPSHJQDWLYL��/29$72�6�S�$��VL�ULVHUYD�LO�GLULWWR�GL�DSSRUWDUH�PRGL¾FKH�VHQ]D�REEOLJR�GL�SUHDYYLVR��(¶�YLHWDWD�OD�ULSURGX]LRQH�SDU]LDOH�R�WRWDOH�GL�GLVHJQL��WHVWL�R�LOOXVWUD]LRQL�VHQ]D�DXWRUL]]D]LRQH�VFULWWD��/HV�LOOXVWUDWLRQV�HW�OHV�GRQQpHV�LQGLTXpHV�GDQV�FH�
WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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LOVATO VERTIGO R-90
DN 20 - ¾”

GRUPPO SOLARE / GROUPE SOLAIRE

VERTIGO R-90 è un gruppo solare di ritorno a circolazione forzata e a portata 
variabile da 2 a 12 l/min.

La posizione laterale del circolatore, garantisce la totale aerazione del gruppo, 

a garanzia di protezione dall’elevata temperatura.

VERTIGO R-90 est un groupe solaire de retour à circulation forcée et à débit variable 
de 2 à 12 l/min.

La position latérale de la pompe de circulation garantit la complète aération 

du groupe, protégeant celui-ci contre une température élevée.

��5HJRODWRUH�GL�¿XVVR��·���O�PLQ
��5LHPSLPHQWR���VFDULFR���ODYDJJLR�H�VPRQWDJJLR�FLUFRODWRUH�VHQ]D
   svuotare l’impianto

• Gruppo di sicurezza compatto con valvola di sicurezza, manometro

���H�DWWDFFR�SHU�WXER�¿HVVLELOH�SHU�YDVR�GL�HVSDQVLRQH
• Foro laterale di areazione del circolatore

��0RQWDJJLR�D�¾OR�PXUR�R�VX�EROOLWRUH
• Valvola a sfera con termometro e valvola di ritegno integrati

• Isolamento in EPP nero

• Tenute assicurate da battute piane e guarnizioni

PLUS / VANTAGGI

• 'LVSRVLWLI�GH�UpJODJH�GX�ÀX[���j����O�PLQ
• 5HPSOLVVDJH���YLGDQJH���ODYDJH�HW�GpPRQWDJH�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�VDQV�YLGHU��
���O¶pTXLSHPHQW
• *URXSH�GH�VpFXULWp�FRPSDFW�DYHF�YDQQH�GH�VpFXULWp��PDQRPqWUH�HW�UDFFRUG�SRXU�WX\DX�ÀH[LEOH��
���SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ
• 7URX�ODWpUDO�G¶DpUDWLRQ�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ
• 0RQWDJH�DX�UDV�GX�PXU�RX�VXU�OH�ERXLOOHXU
• 9DQQH�j�ELOOH�DYHF�WKHUPRPqWUH�HW�YDQQH�GH�UHWHQXH�LQWpJUpV
• ,VRODWLRQ�HQ�(33�QRLU
• 7RXWHV�OHV�pWDQFKpLWpV�VRQW�JDUDQWLHV�SDU�GHV�EXWRLUV�SODWV�HW�GHV�MRLQWV

AVANTAGES

DESCRIZIONE DESCRIPTION

PORTATA MAX .720 l/h
DEBIT MAX. 720 l/h

SUPERFICIE SOLARE MAX.  
20 m2 (COLLETTORE PIANO)
15 m2 (COLLETTORE SOTTO VUOTO)
SUPERFICIE SOLAIRE MAX.

20 m2 (COLLECTEUR PLAT)

15 m2 (COLLECTEUR SOUS VIDE)
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Grundfos HYBRID 15-70 130 PWM

Wilo PARA ST 15/7 iPWM

VERTIGO R-90

¾"

•  Wilo PARA ST 15/7 iPWM 
•  Grundfos HYBRID 15-70 130 PWM
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R.A.I.V. - SR.A.I.V. 
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&HQWUDOLQD�HOHWWURQLFD��WXER�¿HVVLELOH�H�
staffa sostegno per vaso espansione forniti 

separatamente.  

&HQWUDOH�pOHFWURQLTXH��WX\DX�ÀH[LEOH�HW�
VXSSRUW�GH�¿[DWLRQ�SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ�
OLYUpV�VpSDUpPHQW�

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS $SHUWXUD�YDOYROD�ULWHJQR
2XYHUWXUH�YDQQH�UHWHQXH� 350 mm H2O

'LDPHWUR�QRPLQDOH
'LDPqWUH�QRPLQDO�� DN 20 - ¾”

3UHVVLRQH�PD[��
3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

7HPSHUDWXUD�PD[�
HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

0DWHU��YDOYROD�VIHUD
0DWpULDX�YDQQH�j�ELOOH�

CW614N/
CW617N

0DWHU��YDOY��ULWHJQR
0DWpULDX�YDQQH�GH�UHWHQXH�

CW614N/
CW617N

0DWHULDOH�LVRODPHQWR
0DWpULDX�LVRODWLRQ�

EPP 40 g/l
 0.036 W/mK
sp 20 mm

0DWHULDOH�JXDUQL]LRQL
0DWpULDX�MRLQWV� Viton - Centellen

$WWDFFKL�
&RQQH[LRQV�

ad ogiva per tubo 
Cu Ø 22 mm

à ogive pour tuyau 
Cu Ø 22 mm

VERTIGO R-90  DN20  COD.

Gruppo solare - Groupe solaire  

��������
49074832

• ��������

EXVVROD�GL�ULGX]LRQH������������PP
GRXLOOH�GH�UpGXFWLRQ������������PP

DQLPD�GL�ULQIRU]R�SHU�WXER���������PP
WkPH�GH�UHQIRUW�SRXU�WX\DX���������PP

attacco maschio

UDFFRUG�PkOH

WXER�&X������������PP
WX\DX�&X������������PP

dado di bloccaggio (fornito con il gruppo solare)

pFURX�GH�EORFDJH��OLYUp�DYHF�OH�JURXSH�VRODLUH�

Kit connessioni ad ogiva per tubo Cu Ø 12/15/18 mm, composto da: nr. 2 anime
di rinforzo per tubo Ø 15/18 mm, nr. 2 bussole di riduzione Ø 12/15/18 mm.
.LW�GH�FRQQH[LRQV�HQ�RJLYH�SRXU�WX\DX�&X������������PP��FRPSRVp�GH���kPHV�GH�UHQIRUW�
SRXU�WX\DX���������PP��Q����GRXLOOHV�GH�UpGXFWLRQ������������PP�

 ACCESSORI / ACCESSOIRES

LOVATO LOVASOL MTDC  COD.

Centralina elettronica
Centrale électronique ��������

6RQGD�WHPS��37�������6RQGH�WHPS��37���� ��������

  COD.

• KIT X2 �����mm 49200432

• KIT X2 �����mm 49200430

• KIT X2 �����mm ��������
Raccordo diritto di transizione 

5DFFRUG�GURLW�GH�WUDQVLWLRQ
¾” M

��������

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI
PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

N.2 kit  connessioni ad ogiva per 
tubo Cu Ø 22 mm
��NLW�GH�FRQQH[LRQV�HQ�RJLYH�SRXU�
WX\DX�&X������PP

COD

 INTERCEPTOR S  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. - S ��������
 INTERCEPTOR  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. ��������
R.A.I.V. - S  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

R.A.I.V.  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

Vedi pagina - voir la page 176



,OOXVWUD]LRQL�H�GDWL�SUHVHQWL�VL�LQWHQGRQR�QRQ�LPSHJQDWLYL��/29$72�6�S�$��VL�ULVHUYD�LO�GLULWWR�GL�DSSRUWDUH�PRGL¾FKH�VHQ]D�REEOLJR�GL�SUHDYYLVR��(¶�YLHWDWD�OD�ULSURGX]LRQH�SDU]LDOH�R�WRWDOH�GL�GLVHJQL��WHVWL�R�LOOXVWUD]LRQL�VHQ]D�DXWRUL]]D]LRQH�VFULWWD��/HV�LOOXVWUDWLRQV�HW�OHV�GRQQpHV�LQGLTXpHV�GDQV�FH�
WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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LOVATO VERTIGO VRD-90
DN 20 - ¾”

GRUPPO SOLARE / GROUPE SOLAIRE

VERTIGO VRD-90 è un gruppo solare a circolazione forzata con regolazione 
di portata da 2 a 12 l/min.

Per garantire la massima protezione della centralina elettronica dal calore, VERTIGO 

VRD-90 dispone di un isolamento protettivo che separa totalmente 

il gruppo idraulico dalla centralina. 

Inoltre il carter frontale di copertura dispone di prese d’aria che consentono la massima 

aerazione del vano elettronico.

La posizione laterale del circolatore garantisce la massima aerazione a favore 

della protezione dell’elettronica di bordo.

VERTIGO VRD-90 est un groupe solaire à circulation forcée avec réglage 
du débit de 2 à 12 l/min.

3RXU�SURWpJHU�GH�OD�FKDOHXU�OD�FHQWUDOH�pOHFWURQLTXH��9(57,*2�95'����HVW�pTXLSpH�G¶XQH�
LVRODWLRQ�GH�SURWHFWLRQ�TXL�VpSDUH�FRPSOqWHPHQW�OH�JURXSH�K\GUDXOLTXH�GH�OD�FHQWUDOH�

'H�SOXV�OH�FDUWHU�IURQWDO�GH�UHYrWHPHQW�GLVSRVH�GH�SULVHV�G¶DLU�TXL�SHUPHWWHQW�XQH�WUqV�
ERQQH�DpUDWLRQ�GX�VHFWHXU�pOHFWURQLTXH�

/D�SRVLWLRQ�ODWpUDOH�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�JDUDQWLW�XQ�H[FHOOHQW�
V\VWqPH�G¶DpUDWLRQ�LQKpUHQW�j�OD�SURWHFWLRQ�GH�O¶pOHFWURQLTXH�

��5HJRODWRUH�GL�¿XVVR��·���O�PLQ�
• Protezione della centralina elettronica da sovratemperatura 

��5LHPSLPHQWR���VFDULFR���ODYDJJLR�H�VPRQWDJJLR�FLUFRODWRUH�VHQ]D
   svuotare l’impianto 

• Gruppo di sicurezza compatto con valvola di sicurezza, manometro

���H�DWWDFFR�SHU�WXER�¿HVVLELOH�SHU�YDVR�GL�HVSDQVLRQH�
• Foro laterale di areazione del circolatore 

• Predisposto per circolatori modulanti (classe A) 

��0RQWDJJLR�D�¾OR�PXUR�R�VX�EROOLWRUH�
• Valvole a sfera con termometro e valvola di ritegno integrati 

• Isolamento in EPP nero 

• Tenute assicurate da battute piane e guarnizioni

PLUS / VANTAGGI 

• 'LVSRVLWLI�GH�UpJODJH�GX�ÀX[���j����O�PLQ��
• 3URWHFWLRQ�GH�OD�FHQWUDOH�pOHFWURQLTXH�FRQWUH�OD�VXUFKDXIIH�
• 5HPSOLVVDJH���YLGDQJH���ODYDJH�HW�GpPRQWDJH�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�
���VDQV�YLGHU�O¶pTXLSHPHQW���
• *URXSH�GH�VpFXULWp�FRPSDFW�DYHF�YDQQH�GH�VpFXULWp��PDQRPqWUH�HW�UDFFRUG�
���SRXU�WX\DX�ÀH[LEOH�SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ���
• 7URX�ODWpUDO�G¶DpUDWLRQ�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ��
• 3UpGLVSRVp�SRXU�SRPSHV�GH�FLUFXODWLRQ�PRGXODQWHV��FODVVH�$���
• 0RQWDJH�DX�UDV�GX�PXU�RX�VXU�OH�ERXLOOHXU��
• 9DQQH�j�ELOOH�DYHF�WKHUPRPqWUH�HW�YDQQH�GH�UHWHQXH�LQWpJUpV��
• ,VRODWLRQ�HQ�(33�QRLU�������
• 7RXWHV�OHV�pWDQFKpLWpV�VRQW�JDUDQWLHV�SDU�GHV�EXWRLUV�SODWV�HW�GHV�MRLQWV

AVANTAGES

DESCRIZIONE DESCRIPTION

PORTATA MAX .720 l/h
DEBIT MAX. 720 l/h

SUPERFICIE SOLARE MAX.  
20 m2 (COLLETTORE PIANO)
15 m2 (COLLETTORE SOTTO VUOTO)
SUPERFICIE SOLAIRE MAX.

20 m2 (COLLECTEUR PLAT)

15 m2 (COLLECTEUR SOUS VIDE)

Sliding cover per accesso ai pulsanti

Etui coulissant pour accès aux boutons poussoirs
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VERTIGO VRD-90

SOREL

STECA

KROMSCHRÖDER

BRAHMA

TIEMME

SEITRON

RESOL

¾"

•  Wilo PARA ST 15/7 iPWM
•  Grundfos HYBRID 15-70 130 PWM
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Wilo PARA ST 15/7 iPWM

239

14
5

R.A.I.V. - SR.A.I.V. 

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS $SHUWXUD�YDOYROD�ULWHJQR
2XYHUWXUH�YDQQH�UHWHQXH� 350 mm H2O

'LDPHWUR�QRPLQDOH
'LDPqWUH�QRPLQDO�� DN 20 - ¾”

3UHVVLRQH�PD[��
3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

7HPSHUDWXUD�PD[�
HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

0DWHU��YDOYROD�VIHUD
0DWpULDX�YDQQH�j�ELOOH�

CW614N/
CW617N”

0DWHU��YDOY��ULWHJQR
0DWpULDX�YDQQH�GH�UHWHQXH�

CW614N/
CW617N”

0DWHULDOH�LVRODPHQWR
0DWpULDX�LVRODWLRQ�

EPP 40 g/l
 0.036 W/mK
sp 20 mm

0DWHULDOH�JXDUQL]LRQL
0DWpULDX�MRLQWV� Viton - Centellen

$WWDFFKL�
&RQQH[LRQV�

ad ogiva per tubo 
Cu Ø 22 mm

à ogive pour tuyau 
Cu Ø 22 mm

VERTIGO VRD-90  DN20  COD.

Gruppo solare - Groupe solaire  

��������
49074732

• ��������

EXVVROD�GL�ULGX]LRQH������������PP
GRXLOOH�GH�UpGXFWLRQ������������PP

DQLPD�GL�ULQIRU]R�SHU�WXER���������PP
WkPH�GH�UHQIRUW�SRXU�WX\DX���������PP

attacco maschio

UDFFRUG�PkOH

WXER�&X������������PP
WX\DX�&X������������PP

dado di bloccaggio (fornito con il gruppo solare)

pFURX�GH�EORFDJH��OLYUp�DYHF�OH�JURXSH�VRODLUH�

 ACCESSORI / ACCESSOIRES

PREDISPOSTO PER  
PRÉDISPOSÉ POUR

  COD.

• KIT �����mm 49200432

• KIT �����mm 49200430

• KIT �����mm ��������
Raccordo diritto di transizione 

5DFFRUG�GURLW�GH�WUDQVLWLRQ
• ¾” M/AG

��������

per tubo in acciaio corrugato

SRXU�WX\DX�HQ�DFLHU�RQGXOp

&HQWUDOLQD�HOHWWURQLFD��WXER�¿HVVLELOH�
e staffa sostegno per vaso espansione 

forniti separatamente.  

&HQWUDOH�pOHFWURQLTXH��WX\DX�ÀH[LEOH�HW�
VXSSRUW�GH�¿[DWLRQ�SRXU�YDVH�G¶H[SDQ-
VLRQ�OLYUpV�VpSDUpPHQW�

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI
PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

N.4 kit connessioni ad ogiva per tubo Cu Ø 22 mm
��NLW�GH�FRQQH[LRQV�HQ�RJLYH�SRXU�WX\DX�&X������PP

Kit connessioni ad ogiva per tubo Cu Ø 12/15/18 mm, composto da: nr. 2 anime di rinforzo per 
tubo Ø 15/18 mm, nr. 2 bussole di riduzione Ø 12/15/18 mm.
.LW�GH�FRQQH[LRQV�HQ�RJLYH�SRXU�WX\DX�&X������������PP��FRPSRVp�GH���kPHV�GH�UHQIRUW�SRXU�WX\DX�
��������PP��Q����GRXLOOHV�GH�UpGXFWLRQ������������PP�

  N.B. Per “Vertigo VRD-90” è necessario ordinare nr. 2 kit connessioni ad ogiva.  
 
� 1�%��3RXU�³9(57,*2�95'��� �́�LO�HVW�QpFHVVDLUH�GH�FRPPDQGHU���NLW�GH�FRQQH[LRQV�HQ�RJLYH�

!

!

LOVATO LOVASOL MTDC  COD.

Centralina elettronica
Centrale électronique ��������

6RQGD�WHPS��37�������6RQGH�WHPS��37���� ��������

COD

 INTERCEPTOR S  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. - S ��������
 INTERCEPTOR  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. ��������
R.A.I.V. - S  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

R.A.I.V.  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

Vedi pagina - voir la page 176



,OOXVWUD]LRQL�H�GDWL�SUHVHQWL�VL�LQWHQGRQR�QRQ�LPSHJQDWLYL��/29$72�6�S�$��VL�ULVHUYD�LO�GLULWWR�GL�DSSRUWDUH�PRGL¾FKH�VHQ]D�REEOLJR�GL�SUHDYYLVR��(¶�YLHWDWD�OD�ULSURGX]LRQH�SDU]LDOH�R�WRWDOH�GL�GLVHJQL��WHVWL�R�LOOXVWUD]LRQL�VHQ]D�DXWRUL]]D]LRQH�VFULWWD��/HV�LOOXVWUDWLRQV�HW�OHV�GRQQpHV�LQGLTXpHV�GDQV�FH�
WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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LOVATO MAVERICK R-90
DN 25 - 1”

GRUPPO SOLARE / GROUPE SOLAIRE

MAVERICK R-90 è un gruppo solare a circolazione forzata con 3 range di 
regolazione di portata.

Differenti modelli di gestione elettronica e di regolazione di portata possono essere 

installati per soddisfare esigenze impiantistiche diverse.

/D�FHQWUDOLQD�GL�UHJROD]LRQH�SHUPHWWH�GL�JHVWLUH�¾QR�D����GLYHUVH�FRQ¾JXUD]LRQL�GL�
impianto, presettate e grazie al display a pittogrammi permette di essere usato in tutto 

il mondo senza problemi di linguaggio.

0$9(5,&.�5����VL�SXz�PRQWDUH�GLUHWWDPHQWH�D�¾OR�SDUHWH�R�LQ�XQ�DFFXPXOR�VRODUH�
mediante staffe di supporto fornite in dotazione.

MAVERICK R-90 est un groupe solaire à circulation forcée à débit variable avec 3 
plages de réglage du débit. 

'LIIpUHQWV�PRGqOHV�GH�JHVWLRQ�pOHFWURQLTXH�HW�GH�UpJODJH�GH�GpELW�SHXYHQW�rWUH�LQVWDOOpV�
SRXU�UpSRQGUH�DX[�EHVRLQV�GH�GLIIpUHQWV�pTXLSHPHQWV��

/D�FHQWUDOH�GH�UpJODJH�SHUPHW�GH�JpUHU�MXVTX¶j����GLIIpUHQWHV�FRQ¿JXUDWLRQV�
G¶pTXLSHPHQW��UpLQLWLDOLVpHV�HW�JUkFH�j�XQ�DI¿FKHXU�j�SLFWRJUDPPHV��VRQ�XWLOLVDWLRQ�HVW�
XQLYHUVHOOH�GX�IDLW�GH�O¶DEVHQFH�GH�SUREOqPHV�GH�ODQJDJH�

0$9(5,&.�5�����SHXW�rWUH�LQVWDOOp�GLUHFWHPHQW�VXU�OH�PXU�RX�GDQV�XQ�EDOORQ�VRODLUH�DX�
PR\HQ�GH�SDWWHV�GH�VXSSRUW�OLYUpHV�DYHF�O¶pTXLSHPHQW�

��5HJRODWRUH�GL�¿XVVR�LQ�WUH�VFDOH�
������·��O�PLQ���·���O�PLQ�H��·���O�PLQ�
��5LHPSLPHQWR���VFDULFR���ODYDJJLR�H�VPRQWDJJLR�FLUFRODWRUH�VHQ]D
  svuotare l’impianto 

• Gruppo di sicurezza compatto con valvola di sicurezza, manometro

���H�DWWDFFR�¿HVVLELOH�SHU�YDVR�GL�HVSDQVLRQH�
• Foro laterale per raffreddamento circolatore 

��0RQWDJJLR�D�¾OR�PXUR�EROOLWRUH�
• Valvola a sfera con termometro integrato 

��,VRODPHQWR�LQ�(33�QHUR����J�O�
• Tenute assicurate da battute piane e guarnizioni

PLUS / VANTAGGI 

• 5pJXODWHXU�GH�ÀX[�VHORQ�WURLV�pFKHOOHV�
�������j���O�PLQ����j����O�PLQ�HW���j����O�PLQ�
• 5HPSOLVVDJH���YLGDQJH���ODYDJH�HW�GpPRQWDJH�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�VDQV�YLGHU�����
���O¶pTXLSHPHQW�
• *URXSH�GH�VpFXULWp�FRPSDFW�DYHF�YDQQH�GH�VpFXULWp��PDQRPqWUH�HW�UDFFRUG�SRXU�WX\DX�ÀH[LEOH��
���SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ�
• 7URX�ODWpUDO�SRXU�UHIURLGLVVHPHQW�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�
• 0RQWDJH�DX�UDV�GX�PXU�RX�VXU�OH�ERXLOOHXU�
• 9DQQH�j�ELOOH�DYHF�WKHUPRPqWUH�LQWpJUp��
• ,VRODWLRQ�HQ�(33�QRLU����J�O�
• 7RXWHV�OHV�pWDQFKpLWpV�VRQW�JDUDQWLHV�SDU�GHV�EXWRLUV�SODWV�HW�GHV�MRLQWV�

AVANTAGES

DESCRIZIONE DESCRIPTION

PORTATA MAX. 2400 l/h
DEBIT MAX. 2400 l/h

SUPERFICIE SOLARE MAX.  
80 m2 (COLLETTORE PIANO)
50 m2 (COLLETTORE SOTTO VUOTO)
SUPERFICIE SOLAIRE MAX.

80 m2 (COLLECTEUR PLAT)

50 m2 (COLLECTEUR SOUS VIDE)



Picture  and technical data are not binding. LOVATO SpA will reserve the right to bring change without obbligation of notice. It  is forbidden reproduce copy, drawing or texties, partial or total without previous written authorization. Las ilustraciones y los datos aquí contenidos no deben considerarse 

YLQFXODQWHV��/29$72�6S$�VH�UHVHUYD�HO�GHUHFKR�GH�DSRUWDU�PRGL¾FDFLRQHV�VLQ��DYLVR�SUHYLR��4XHGD�SURKLELGD�OD�UHSURGXFFLyQ�WRWDO�R�SDUFLDO�GH�FXDOTXLHU�GLEXMR��WH[WR�R�LOXVWUDFLyQ��VLQ�OD�SUHYLD�DXWRUL]DFLyQ�GH�/RYDWR�6S$��,OXVWUDo}HV�H�GDGRV�VmR�FRQVLGHUDGRV�QmR�YLQFXODWLYRV��$�/29$72�6S$�UHVHUYD�VH�
R�GLUHLWR�GH�HIHFWXDU�DOWHUDo}HV�VHP�D�REULJDomR�GH�DYLVR�SUpYLR��e�SURLELGD�D�UHSURGXomR�SDUFLDO�RX�WRWDO�GH�GHVHQKRV��WH[WRV�RX�LOXVWUDo}HV�VHP�DXWRUL]DomR�HVFULWD����
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8

Grundfos HYBRID 25-70 180 PWM

Wilo PARA ST 25/7 iPWM

•  Wilo PARA ST 25/7 iPWM 

•  Wilo PARA ST 25/7 iPWM 

•  Grundfos HYBRID 25-70 180

•  Grundfos HYBRID 25-70 180

•  Grundfos HYBRID 25-70 180

•  Wilo PARA ST 25/7 iPWM 

MAVERICK R-90

260

50
0

44
0
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”

180

239

14
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R.A.I.V. - SR.A.I.V. 

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS $SHUWXUD�YDOYROD�ULWHJQR
2XYHUWXUH�YDQQH�UHWHQXH� 450 mm H2O

'LDPHWUR�QRPLQDOH
'LDPqWUH�QRPLQDO�� DN 25 - 1”

3UHVVLRQH�PD[��
3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

7HPSHUDWXUD�PD[�
HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

0DWHU��YDOYROD�VIHUD
0DWpULDX�YDQQH�j�ELOOH�

CW614N/
CW617N

0DWHU��YDOY��ULWHJQR
0DWpULDX�YDQQH�GH�UHWHQXH�

CW614N/
CW617N

0DWHULDOH�LVRODPHQWR
0DWpULDX�LVRODWLRQ�

EPP 40 g/l
 0.036 W/mK
sp 20 mm

0DWHULDOH�JXDUQL]LRQL
0DWpULDX�MRLQWV� Viton - Centellen

$WWDFFKL�
&RQQH[LRQV� 1”F

MAVERICK R-90  DN25  COD.

Gruppo solare - Groupe solaire  

0,5 ÷ 6 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

49075832

49075830

• 49075802

 1 ÷ 15 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

49076832

49076830

• 49076802

 5 ÷ 40 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

49077832

49077830

• 49077802

 ACCESSORI / ACCESSOIRES

&HQWUDOLQD�HOHWWURQLFD��WXER�¿HVVLELOH�
e staffa sostegno per vaso espansione 
forniti separatamente.  
&HQWUDOH�pOHFWURQLTXH��WX\DX�ÀH[LEOH�HW�
VXSSRUW�GH�¿[DWLRQ�SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ�
OLYUpV�VpSDUpPHQW�

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI
PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

LOVATO LOVASOL MTDC  COD.

Centralina elettronica
Centrale électronique ��������

6RQGD�WHPS��37�������6RQGH�WHPS��37���� ��������

COD

 INTERCEPTOR S  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. - S ��������
 INTERCEPTOR  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. ��������
R.A.I.V. - S  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

R.A.I.V.  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

Vedi pagina - voir la page 176



,OOXVWUD]LRQL�H�GDWL�SUHVHQWL�VL�LQWHQGRQR�QRQ�LPSHJQDWLYL��/29$72�6�S�$��VL�ULVHUYD�LO�GLULWWR�GL�DSSRUWDUH�PRGL¾FKH�VHQ]D�REEOLJR�GL�SUHDYYLVR��(¶�YLHWDWD�OD�ULSURGX]LRQH�SDU]LDOH�R�WRWDOH�GL�GLVHJQL��WHVWL�R�LOOXVWUD]LRQL�VHQ]D�DXWRUL]]D]LRQH�VFULWWD��/HV�LOOXVWUDWLRQV�HW�OHV�GRQQpHV�LQGLTXpHV�GDQV�FH�
WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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LOVATO MAVERICK VRD-90
DN 25 - 1”

GRUPPO SOLARE / GROUPE SOLAIRE

MAVERICK VRD-90 è un gruppo solare a circolazione forzata con 3 range di 
regolazione di portata. 

Differenti modelli di gestione elettronica e di regolazione di portata possono essere 

installati per soddisfare esigenze impiantistiche diverse.

/D�FHQWUDOLQD�GL�UHJROD]LRQH�SHUPHWWH�GL�JHVWLUH�¾QR�D����GLYHUVH�FRQ¾JXUD]LRQL�GL�
impianto, presettate e grazie al display a pittogrammi permette di essere usato in tutto 

il mondo senza problemi di linguaggio.

0$9(5,&.�95'����VL�SXz�PRQWDUH�GLUHWWDPHQWH�D�¾OR�SDUHWH�R�LQ�XQ�DFFXPXOR�VRODUH�
mediante staffe di supporto fornite in dotazione.

MAVERICK VRD-90 est un groupe solaire à circulation forcée à débit variable avec 3 
plages de réglage du débit. 

'LIIpUHQWV�PRGqOHV�GH�JHVWLRQ�pOHFWURQLTXH�HW�GH�UpJODJH�GH�GpELW�SHXYHQW�rWUH�LQVWDOOpV�
SRXU�UpSRQGUH�DX[�EHVRLQV�GH�GLIIpUHQWV�pTXLSHPHQWV��

/D�FHQWUDOH�GH�UpJODJH�SHUPHW�GH�JpUHU�MXVTX¶j����GLIIpUHQWHV�FRQ¿JXUDWLRQV�
G¶pTXLSHPHQW��UpLQLWLDOLVpHV�HW�JUkFH�j�XQ�DI¿FKHXU�j�SLFWRJUDPPHV��VRQ�XWLOLVDWLRQ�HVW�
XQLYHUVHOOH�GX�IDLW�GH�O¶DEVHQFH�GH�SUREOqPHV�GH�ODQJDJH�

0$9(5,&.�95'����SHXW�rWUH�LQVWDOOp�GLUHFWHPHQW�VXU�OH�PXU�RX�VXU�XQ�EDOORQ�VRODLUH�DX�
PR\HQ�GH�SDWWHV�GH�VXSSRUW�OLYUpHV�DYHF�O¶pTXLSHPHQW�

• Isolamento di protezione della centralina dal tubo di mandata 

��5HJRODWRUH�GL�¿XVVR�LQ�WUH�VFDOH�
�����·��O�PLQ���·���O�PLQ�H��·���O�PLQ�
��5LHPSLPHQWR���VFDULFR���ODYDJJLR�H�VPRQWDJJLR�FLUFRODWRUH�VHQ]D�GRYHU�VYXRWDUH�O¶LPSLDQWR�
• Degasatore incorporato nel tubo di mandata 

• Gruppo di sicurezza compatto con valvola di sicurezza, manometro

H�DWWDFFR�¿HVVLELOH�SHU�YDVR�GL�HVSDQVLRQH�
• Foro laterale per raffreddamento circolatore 

��0RQWDJJLR�D�¾OR�PXUR�EROOLWRUH�
��9DOYROH�D�VIHUD�¿DQJLDWH�VX�PDQGDWD�H�ULWRUQR�FRQ�WHUPRPHWUR�LQWHJUDWR�
• Isolamento in EPP nero  

• Tenute assicurate da battute piane e guarnizioni

PLUS / VANTAGGI 

• ,VRODWLRQ�GH�SURWHFWLRQ�GH�OD�FHQWUDOH�GH�OD�WX\DXWHULH�GH�UHIRXOHPHQW
• 5pJXODWHXU�GH�ÀX[�VHORQ�WURLV�pFKHOOHV��
����j���O�PLQ����j����O�PLQ�HW���j����O�PLQ�
• 5HPSOLVVDJH���YLGDQJH���ODYDJH�HW�GpPRQWDJH�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�VDQV�YLGHU�
O¶pTXLSHPHQW��
• 'LVS��GH�GpJD]DJH�LQFRUSRUp�GDQV�OD�WX\DXWHULH�GH�UHIRXOHPHQW�*URXSH�GH�VpFXULWp�FRPSDFW�
DYHF�YDQQH�GH�VpFXULWp��PDQRPqWUH�HW�UDFFRUG�SRXU�WX\DX�ÀH[LEOH�SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ��
• 7URX�ODWpUDO�SRXU�UHIURLGLVVHPHQW�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�
• 0RQWDJH�DX�UDV�GX�PXU���ERXLOOHXU��
• 9DQQH�j�ELOOH�VXU�UHIRXOHPHQW�DYHF�WKHUPRPqWUH�LQWpJUp�
• ,VRODWLRQ�HQ�(33�QRLU�
• 7RXWHV�OHV�pWDQFKpLWpV�VRQW�JDUDQWLHV�SDU�GHV�EXWRLUV�SODWV�HW�GHV�MRLQWV

AVANTAGES

DESCRIZIONE DESCRIPTION

PORTATA MAX. 2400 l/h
DEBIT MAX. 2400 l/h

SUPERFICIE SOLARE MAX.  
80 m2 (COLLETTORE PIANO)
50 m2 (COLLETTORE SOTTO VUOTO)
SUPERFICIE SOLAIRE MAX.

80 m2 (COLLECTEUR PLAT)

50 m2 (COLLECTEUR SOUS VIDE)



Picture  and technical data are not binding. LOVATO SpA will reserve the right to bring change without obbligation of notice. It  is forbidden reproduce copy, drawing or texties, partial or total without previous written authorization. Las ilustraciones y los datos aquí contenidos no deben considerarse 

YLQFXODQWHV��/29$72�6S$�VH�UHVHUYD�HO�GHUHFKR�GH�DSRUWDU�PRGL¾FDFLRQHV�VLQ��DYLVR�SUHYLR��4XHGD�SURKLELGD�OD�UHSURGXFFLyQ�WRWDO�R�SDUFLDO�GH�FXDOTXLHU�GLEXMR��WH[WR�R�LOXVWUDFLyQ��VLQ�OD�SUHYLD�DXWRUL]DFLyQ�GH�/RYDWR�6S$��,OXVWUDo}HV�H�GDGRV�VmR�FRQVLGHUDGRV�QmR�YLQFXODWLYRV��$�/29$72�6S$�UHVHUYD�VH�
R�GLUHLWR�GH�HIHFWXDU�DOWHUDo}HV�VHP�D�REULJDomR�GH�DYLVR�SUpYLR��e�SURLELGD�D�UHSURGXomR�SDUFLDO�RX�WRWDO�GH�GHVHQKRV��WH[WRV�RX�LOXVWUDo}HV�VHP�DXWRUL]DomR�HVFULWD����
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MAVERICK VRD-90

180

90

260
1”F

1”F

50
0

44
0

1”F

•  Wilo PARA ST 25/7 iPWM

•  Grundfos HYBRID 25-70 180

•  Wilo PARA ST 25/7 iPWM
•  Grundfos HYBRID 25-70 180

•  Wilo PARA ST 25/7 iPWM

•  Grundfos HYBRID 25-70 180

8

Grundfos HYBRID 25-70 180 PWM

Wilo PARA ST 25/7 iPWM
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R.A.I.V. - SR.A.I.V. 

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS $SHUWXUD�YDOYROD�ULWHJQR
2XYHUWXUH�YDQQH�UHWHQXH� 450 mm H2O

'LDPHWUR�QRPLQDOH
'LDPqWUH�QRPLQDO�� DN 25 - 1”

3UHVVLRQH�PD[��
3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

7HPSHUDWXUD�PD[�
HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

0DWHU��YDOYROD�VIHUD
0DWpULDX�YDQQH�j�ELOOH�

CW614N/
CW617N

0DWHU��YDOY��ULWHJQR
0DWpULDX�YDQQH�GH�UHWHQXH�

CW614N/
CW617N

0DWHULDOH�LVRODPHQWR
0DWpULDX�LVRODWLRQ�

EPP 40 g/l
 0.036 W/mK
sp 20 mm

0DWHULDOH�JXDUQL]LRQL
0DWpULDX�MRLQWV� Viton - Centellen

$WWDFFKL�
&RQQH[LRQV� 1”F

MAVERICK VRD-90  DN25  COD.

Gruppo solare - Groupe solaire  

 0,5 ÷ 6 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

49075232

49075230

• 49075202

 1 ÷ 15 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

 49076232

49076230

• 49076202

 5 ÷ 40 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

 49077232

49077230

• 49077202

 ACCESSORI / ACCESSOIRES

&HQWUDOLQD�HOHWWURQLFD��WXER�¿HVVLELOH�
e staffa sostegno per vaso espansione 
forniti separatamente.  
&HQWUDOH�pOHFWURQLTXH��WX\DX�ÀH[LEOH�HW�
VXSSRUW�GH�¿[DWLRQ�SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ�
OLYUpV�VpSDUpPHQW�

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI
PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

LOVATO LOVASOL MTDC  COD.

Centralina elettronica
Centrale électronique ��������

6RQGD�WHPS��37�������6RQGH�WHPS��37���� ��������

COD

 INTERCEPTOR S  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. - S ��������
 INTERCEPTOR  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. ��������
R.A.I.V. - S  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

R.A.I.V.  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������
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LOVATO BIG MAVERICK VR-90
DN 32 - 1¼”

GRUPPO SOLARE / GROUPE SOLAIRE

BIG MAVERICK VR-90 è un gruppo solare a circolazione forzata con  
regolazione di portata 20÷70 l/min. 

Differenti modelli di gestione elettronica e di regolazione di portata possono essere 

installati per soddisfare esigenze impiantistiche diverse.

/D�FHQWUDOLQD�GL�UHJROD]LRQH�SHUPHWWH�GL�JHVWLUH�¾QR�D����GLYHUVH�FRQ¾JXUD]LRQL�
di impianto, presettate e grazie al display a pittogrammi permette di essere 

usato in tutto il mondo senza problemi di linguaggio.

0$9(5,&.�95'����VL�SXz�PRQWDUH�GLUHWWDPHQWH�D�¾OR�SDUHWH�R�LQ�XQ�DFFXPXOR�VRODUH�
mediante staffe di supporto fornite in dotazione.

BIG MAVERICK VR-90 est un groupe solaire à circulation forcée avec 
réglage du débit 20÷70 l/min. 

'LIIpUHQWV�PRGqOHV�GH�JHVWLRQ�pOHFWURQLTXH�HW�GH�UpJODJH�GH�GpELW�SHXYHQW�
rWUH�LQVWDOOpV�SRXU�UpSRQGUH�DX[�EHVRLQV�GH�GLIIpUHQWV�pTXLSHPHQWV��

/D�FHQWUDOH�GH�UpJODJH�SHUPHW�GH�JpUHU�MXVTX¶j����GLIIpUHQWHV�FRQ¿JXUDWLRQV�
G¶pTXLSHPHQW��UpLQLWLDOLVpHV�HW�JUkFH�j�XQ�DI¿FKHXU�j�SLFWRJUDPPHV��VRQ�XWLOLVDWLRQ�HVW�
XQLYHUVHOOH�GX�IDLW�GH�O¶DEVHQFH�GH�SUREOqPHV�GH�ODQJDJH�

0$9(5,&.�95'����SHXW�rWUH�LQVWDOOp�GLUHFWHPHQW�VXU�OH�PXU�RX�VXU�XQ�EDOORQ�
VRODLUH�DX�PR\HQ�GH�SDWWHV�GH�VXSSRUW�OLYUpHV�DYHF�O¶pTXLSHPHQW�

• Isolamento di protezione della centralina dal tubo di mandata 

��5HJRODWRUH�GL�¿XVVR�FRQ�VFDOD���·���O�PLQ
��5LHPSLPHQWR���VFDULFR���ODYDJJLR�H�VPRQWDJJLR�FLUFRODWRUH�VHQ]D�GRYHU�VYXRWDUH�O¶LPSLDQWR�
• Gruppo di sicurezza compatto con valvola di sicurezza, manometro

���H�DWWDFFR�¿HVVLELOH�SHU�YDVR�GL�HVSDQVLRQH�
• Foro laterale per raffreddamento circolatore 

��0RQWDJJLR�D�¾OR�PXUR�EROOLWRUH�
��9DOYROH�D�VIHUD�¿DQJLDWH�VX�PDQGDWD�H�ULWRUQR�FRQ�WHUPRPHWUR�LQWHJUDWR�
• Isolamento in EPP nero 

• Tenute assicurate da battute piane e guarnizioni

PLUS / VANTAGGI 

• ,VRODWLRQ�GH�SURWHFWLRQ�GH�OD�FHQWUDOH�GH�OD�WX\DXWHULH�GH�UHIRXOHPHQW
• 5pJXODWHXU�GH�ÀX[�VHORQ�O¶pFKHOOH�GH����j����O�PLQ
• 5HPSOLVVDJH���YLGDQJH���ODYDJH�HW�GpPRQWDJH�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�VDQV�YLGHU��
���O¶pTXLSHPHQW��
• *URXSH�GH�VpFXULWp�FRPSDFW�DYHF�YDQQH�GH�VpFXULWp��PDQRPqWUH�HW�UDFFRUG�SRXU�WX\DX�ÀH[LEOH��
���SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ��
• 7URX�ODWpUDO�SRXU�UHIURLGLVVHPHQW�GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�
• 0RQWDJH�DX�UDV�GX�PXU���ERXLOOHXU��
• 9DQQH�j�ELOOH�VXU�UHIRXOHPHQW�DYHF�WKHUPRPqWUH�LQWpJUp�
• ,VRODWLRQ�HQ�(33�QRLU��
• 7RXWHV�OHV�pWDQFKpLWpV�VRQW�JDUDQWLHV�SDU�GHV�EXWRLUV�SODWV�HW�GHV�MRLQWV

AVANTAGES

DESCRIZIONE DESCRIPTION

PORTATA MAX. 4200 l/h
DEBIT MAX. 4200 l/h

SUPERFICIE SOLARE MAX.  
140 m2 (COLLETTORE PIANO)
85 m2 (COLLETTORE SOTTO VUOTO)
SUPERFICIE SOLAIRE MAX.

140 m2 (COLLECTEUR PLAT)

85 m2 (COLLECTEUR SOUS VIDE)



Picture  and technical data are not binding. LOVATO SpA will reserve the right to bring change without obbligation of notice. It  is forbidden reproduce copy, drawing or texties, partial or total without previous written authorization. Las ilustraciones y los datos aquí contenidos no deben considerarse 

YLQFXODQWHV��/29$72�6S$�VH�UHVHUYD�HO�GHUHFKR�GH�DSRUWDU�PRGL¾FDFLRQHV�VLQ��DYLVR�SUHYLR��4XHGD�SURKLELGD�OD�UHSURGXFFLyQ�WRWDO�R�SDUFLDO�GH�FXDOTXLHU�GLEXMR��WH[WR�R�LOXVWUDFLyQ��VLQ�OD�SUHYLD�DXWRUL]DFLyQ�GH�/RYDWR�6S$��,OXVWUDo}HV�H�GDGRV�VmR�FRQVLGHUDGRV�QmR�YLQFXODWLYRV��$�/29$72�6S$�UHVHUYD�VH�
R�GLUHLWR�GH�HIHFWXDU�DOWHUDo}HV�VHP�D�REULJDomR�GH�DYLVR�SUpYLR��e�SURLELGD�D�UHSURGXomR�SDUFLDO�RX�WRWDO�GH�GHVHQKRV��WH[WRV�RX�LOXVWUDo}HV�VHP�DXWRUL]DomR�HVFULWD����

LO
V

A
TO

 S
m

a
r
t 

E
n

e
rg

y
 S

o
lu

ti
o
n

s
  

| 
w

w
w

.lo
va

to
sp

a
.c

om

���

BIG MAVERICK VR-90

•  Wilo STRATOS PARA 30/1-11

260

64
0

180

239

14
5

18
0 

- 2
”

R.A.I.V. - SR.A.I.V. 

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS $SHUWXUD�YDOYROD�ULWHJQR
2XYHUWXUH�YDQQH�UHWHQXH� 450 mm H2O

'LDPHWUR�QRPLQDOH
'LDPqWUH�QRPLQDO�� DN 32 - 1¼”

3UHVVLRQH�PD[��
3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

7HPSHUDWXUD�PD[�
HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

0DWHU��YDOYROD�VIHUD
0DWpULDX�YDQQH�j�ELOOH�

CW614N/
CW617N

0DWHU��YDOY��ULWHJQR
0DWpULDX�YDQQH�GH�UHWHQXH� NORYL

0DWHULDOH�LVRODPHQWR
0DWpULDX�LVRODWLRQ�

EPP 40 g/l
 0.036 W/mK
sp 20 mm

0DWHULDOH�JXDUQL]LRQL
0DWpULDX�MRLQWV� Viton - Centellen

$WWDFFKL�
&RQQH[LRQV� 1¼”F

BIG MAVERICK VR-90  DN 32  COD.

Gruppo solare - Groupe solaire  

20 ÷ 70 l/min UHJRODWRUH�GL�ÀXVVR��UpJXODWHXU�GH�ÀX[

49078032

• ��������

 

 ACCESSORI / ACCESSOIRES

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI
PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

&HQWUDOLQD�HOHWWURQLFD��WXER�¿HVVLELOH�
e staffa sostegno per vaso espansione 
forniti separatamente.  
&HQWUDOH�pOHFWURQLTXH��WX\DX�ÀH[LEOH�HW�
VXSSRUW�GH�¿[DWLRQ�SRXU�YDVH�G¶H[SDQVLRQ�
OLYUpV�VpSDUpPHQW�

LOVATO LOVASOL MTDC  COD.

Centralina elettronica
Centrale électronique ��������

6RQGD�WHPS��37�������6RQGH�WHPS��37���� ��������

COD

 INTERCEPTOR S  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. - S ��������
 INTERCEPTOR  

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. ��������
R.A.I.V. - S  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

R.A.I.V.  

Raccordo doppia intercettazione�� UDFFRUG�GH�
GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ ��������

Vedi pagina - voir la page 176
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LOVATO LOVASOL MTDC
 

CENTRALINA ELETTRONICA PER IMPIANTI SOLARI
CENTRALE ÉLECTRONIQUE POUR ÉQUIPEMENTS SOLAIRES

La gestione dell’impianto solare con la centralina elettronica LOVASOL MTDC 
avviene tramite l’analisi delle differenze di temperatura misurate dalle apposite 
VRQGH�GL�SUHFLVLRQH�LQ�PRGR�SUH¾VVDWR�R�UHJRODELOH��

Il comando di circolazione del gruppo solare si attiva in funzione del confronto 
WUD�LO�¨W�PLVXUDWR�H�TXHOOR�LPSRVWDWR�VXOOD�FHQWUDOLQD��Il comando avviene tramite 

uno o più relè ai quali possono essere connesse pompe o valvole azionate da motore 

elettrico. 

/D�FHQWUDOLQD�SUHYHGH����FRQ¾JXUD]LRQL�EDVH�SRVVLELOL�FRQ�VLVWHPL�LQWHJUDWLYL�
attraverso la gestione di più componenti collegati.

• Semplicità di comando 

• Sistema di visualizzazione a pittogrammi (universale per diverse lingue) 

• Simboli lampeggianti visualizzazione sonde 

��&RQWUROOR�UDSLGR�GHOOH�WHPSHUDWXUH��¨W�H�RUJDQL�GL�UHJROD]LRQH�DWWLYL�
• 2 Relè 

����LQJUHVVL�WHPSHUDWXUD�37�����
• 27 sistemi base selezionabili 

• Calcolo della quantità termica 

• Ottimo design

PLUS / VANTAGGI 

��&RPPDQGHV�IDFLOHV�j�XWLOLVHU
��6\VWqPH�GH�YLVXDOLVDWLRQ�j�SLFWRJUDPPHV��XQLYHUVHO�SRXU�GLYHUVHV�ODQJXHV��
��6\PEROHV�FOLJQRWDQWV�YLVXDOLVDWLRQ�VRQGH�
��&RQWU{OH�UDSLGH�GHV�WHPSpUDWXUHV��¨W�HW�RUJDQHV�GH�UpJODJH�DFWLIV�
����UHODLV��
����HQWUpHV�WHPSpUDWXUH�37�����
�����V\VWqPHV�GH�EDVH�VpOHFWLRQQDEOHV�
��&DOFXO�GH�OD�TXDQWLWp�WKHUPLTXH�
��'HVLJQ�H[FHOOHQW

AVANTAGES

DESCRIZIONE

La gestion de l’équipement solaire avec la centrale électronique LOVASOL MTDC 
advient par l’intermédiaire de l’analyse des différences de température mesurées 
SDU�OHV�VRQGHV�VSpFL¿TXHV�GH�SUpFLVLRQ�GH�IDoRQ�SUppWDEOLH�RX�UpJODEOH��

La commande de circulation du groupe solaire s’active en fonction de la comparaison 
HQWUH�OH�¨W�PHVXUp�HW�FHOXL�SURJUDPPp�GDQV�OD�FHQWUDOH��/D�FRPPDQGH�DGYLHQW�DX�
PR\HQ�GH�XQ�RX�SOXVLHXUV�UHODLV�DX[TXHOV�SHXYHQW�rWUH�FRQQHFWpHV�GHV�SRPSHV�RX�GHV�
YDQQHV�DFWLRQQpHV�SDU�XQ�PRWHXU�pOHFWULTXH� 

/D�FHQWUDOH�SUpYRLW����FRQ¿JXUDWLRQV�GH�EDVH�SRVVLEOHV�DYHF�GHV�V\VWqPHV�
intégratifs par l’intermédiaire de la gestion de plusieurs composants connectés.

DESCRIPTION

15 CONFIGURAZIONI DI IMPIANTO DISPONIBILI 
15 CONFIGURATIONS DISPONIBLES D'ÉQUIPEMENTS

N. ingressi sonda temp. ��1E�HQWUpHV�VRQGH 4

N. max. di serbatoi ��1E�PD[��EDOORQV 2

N. max. di collettori ��1E�PD[��FROOHFWHXUV 2

Display���$I¿FKHXU

System Monitoring 
retro illuminato

6\VWqPH�0RQLWRULQJ�
DOOXPp�j�O¶DUULqUH

Numero uscite relè���1E�VRUWLHV�UHODLV 2

Funzione antigelo���)RQFWLRQ�DQWLJHO sì / oui

Materiale involucro���0DWpULHO�UHYrWHPHQW Plastica ABS

Protezione���7\SH�GH�3URWHFWLRQ IP 40

Temp. ambiente

Température environnement
0-40 °C

'LPHQVLRQL���'LPHQVLRQV� 163 x 110 x 52 mm

Visualizzazione���9LVXDOLVDWLRQ System-Monitor 128x64 punti/pixel

Comando���&RPDQGH Mediante 4 tasti sul frontale
via 4 boutons poussoirs positionnés sur le devant

Funzioni���)RQFWLRQV

• Centralina differenziale di temperatura con funzioni opzionali 

inseribili; controllo delle funzioni conformemente alla direttiva 

&(�EDVVR�YROWDJJLR�������H�������GLUHWWLYD�&(�FRPSDWLELOLWj�
HOHWWURPDJQHWLFD��������������FRQWDRUH�SHU�LO�FLUFRODWRUH�VRODUH��
funzione collettore tubolare, bilancio della quantità di calore e 

regolazione di velocità 

��&HQWUDOH�GLIIpUHQWLHOOH�GH�WHPSpUDWXUH�DYHF�GHV�IRQFWLRQV�
RSWLRQQHOOHV�LQVpUDEOHV��FRQWU{OH�GHV�IRQFWLRQV�FRQIRUPpPHQW�
j�OD�GLUHFWLYH�&(�EDV�YROWDJH�Q��������HW��������OD�GLUHFWLYH�&(�
FRPSDWLELOLWp�pOHFWURPDJQpWLTXH�Q����������������OH�FRPSWHXU�
G¶KHXUHV�SRXU��OH�FLUFXODWHXU�VRODLUH��OD�IRQFWLRQ�GH�FROOHFWHXU��
WXEXODLUH��O¶pTXLOLEUDJH�GH�OD�TXDQWLWp�GH�FKDOHXU��HW�UpJODJH�
GH�OD�YLWHVVH

Ingressi ��(QWUpHV Per 4 sonde di temperatura PT1000
Pour 4 sondes de température PT1000

Uscite���6RUWLHV
Per 2 relè semiconduttori

3RXU���UHODLV�VHPL�FRQGXFWHXUV

Alimentazione���9ROWDJH 210 ... 250 V~

Consumo���&RQVRPPDWLRQ� ~ 2 VA

Sonde temperatura

6RQGH�GH�WHPSpUDWXUH PT1000

LOVATO LOVASOL MTDC  COD.

Centralina elettronica / Centrale électronique ���������

6RQGD�WHPSHUDWXUD�37�������6RQGH�WHPS��37���� ��������
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1

4

7
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8 9

5 6

2 3

S1

S3

S2
R1

R2

R2

S4

APPLICAZIONI CON CENTRALINA LOVASOL MTDC / APPLICATION AVEC CENTRALE LOVASOL MTDC 

S1: 
Sonda temperatura 1
6RQGH�GH�WHPSpUDWXUH��
S2: 
Sonda temperatura 2
6RQGH�GH�WHPSpUDWXUH��
S3: 
Sonda temperatura 3
6RQGH�GH�WHPSpUDWXUH���
S4: 
Sonda temperatura 4
6RQGH�GH�WHPSpUDWXUH��
R1: 
Uscita relè 1
6RUWLH�UHODLV��
R2: 
Uscita relè 2
6RUWLH�UHODLV��
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LOVATO MINI EXOLAS1

AR1

AS2

AR2

AB

AB

AS1/AR1 AS2/AR2

UNITÀ DI SEPARAZIONE / UNITÉ DE SÉPARATION 

SCHEMA IDRAULICO / CIRCUIT HYDRAULIQUE

DESCRIZIONE DESCRIPTION

• Produzione ACS attraverso energia prodotta da un impianto solare con collettori in batteria 

• Modulo collaudato e premontato, pronto all’uso  

• Unisce nello stesso prodotto la stazione solare e il gruppo di scambio 

• Sistema idraulico ed elettronico testati e quindi rapida messa in funzione 

e assenza di errori.

��&RPSOHWR�GL�LVRODPHQWR�WHUPLFR�LQ�(33�QHUR����J�O�

PLUS / VANTAGGI 
��3URGXFWLRQ�(&6�SDU�O¶LQWHUPpGLDLUH�GH�O¶pQHUJLH�SURGXLWH�SDU�XQ�pTXLSHPHQW�VRODLUH�DYHF�
FROOHFWHXUV�HQ�EDWWHULH�
��0RGXOH�WHVWp��SUp�PRQWp��SUrW�j�O¶XWLOLVDWLRQ
��,O�UHJURXSH�GDQV�OH�PrPH�SURGXLW�OD�VWDWLRQ�VRODLUH�HW�OH�JURXSH�G¶pFKDQJH�
��6\VWqPH�K\GUDXOLTXH�HW�pOHFWURQLTXH�WHVWpV�F¶HVW�j�GLUH�XQH�PLVH�HQ�VHUYLFH�
UDSLGH�HW�O¶DEVHQFH�G¶HUUHXUV�
��,VRODWLRQ�WKHUPLTXH�HQ�(33�QRLU����J�O�

AVANTAGES

MINI EXOL è un modulo premontato di trasferimento del calore solare per 
LO�FDULFDPHQWR�GL�DFFXPXODWRUL�G¶DFTXD�SRWDELOH��$6��$6���H�GL�DFTXD�WHFQLFD��$5��
$5����Uno scambiatore di calore a piastre in acciaio ad alto rendimento “scambia” 

il calore del circuito solare al circuito dell’accumulatore.

Tutti i moduli MINI EXOL sono gestiti da una centralina di regolazione elettronica 

che prevede il controllo del numero di giri (funzione PWM) del circolatore 

DG�DOWD�HI¾FLHQ]D�GHO�FLUFXLWR�SULPDULR�JDUDQWHQGR�XQR�VIUXWWDPHQWR�RWWLPDOH�
dell’energia solare.

MINI EXOL est un module pré-assemblé de transfert de la chaleur solaire pour le 
chargement des réservoirs d’eau potable (AS1/AS2) et d’eau technique (AR1/AR2). 
Un échangeur de chaleur à plaques en acier à haut rendement “échange” la chaleur du 

circuit solaire au circuit du réservoir. 

7RXV�OHV�PRGXOHV�0,1,�(;2/�VRQW�JpUpV�SDU�XQH�XQLWp�GH�FRPPDQGH�pOHFWURQLTXH�TXL�
SHUPHW�GH�FRQWU{OHU�OH�QRPEUH�GH�WRXUV��IRQFWLRQ�3:0��GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�j�KDXW�
UHQGHPHQW�GX�FLUFXLW�SULPDLUH�HQ�DVVXUDQW�XQH�XWLOLVDWLRQ�RSWLPDOH�GH�O¶pQHUJLH�VRODLUH��

ACCUMULATORI D’ACQUA TECNICA
RÉSERVOIRS D’EAU TECHNIQUE

ACCUMULI SANITARI
RÉSERVOIRS TAMPON



Picture  and technical data are not binding. LOVATO SpA will reserve the right to bring change without obbligation of notice. It  is forbidden reproduce copy, drawing or texties, partial or total without previous written authorization. Las ilustraciones y los datos aquí contenidos no deben considerarse 

YLQFXODQWHV��/29$72�6S$�VH�UHVHUYD�HO�GHUHFKR�GH�DSRUWDU�PRGL¾FDFLRQHV�VLQ��DYLVR�SUHYLR��4XHGD�SURKLELGD�OD�UHSURGXFFLyQ�WRWDO�R�SDUFLDO�GH�FXDOTXLHU�GLEXMR��WH[WR�R�LOXVWUDFLyQ��VLQ�OD�SUHYLD�DXWRUL]DFLyQ�GH�/RYDWR�6S$��,OXVWUDo}HV�H�GDGRV�VmR�FRQVLGHUDGRV�QmR�YLQFXODWLYRV��$�/29$72�6S$�UHVHUYD�VH�
R�GLUHLWR�GH�HIHFWXDU�DOWHUDo}HV�VHP�D�REULJDomR�GH�DYLVR�SUpYLR��e�SURLELGD�D�UHSURGXomR�SDUFLDO�RX�WRWDO�GH�GHVHQKRV��WH[WRV�RX�LOXVWUDo}HV�VHP�DXWRUL]DomR�HVFULWD����
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MINI EXOL
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OG  
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OG  
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7,0
Wilo PARA 15/7 PWM

MINI EXOL AR

P2P1

P2 P1P3

8

Wilo PARA ST 15/7 iPWM

P1 - P2 = P1 - P3

AS2-AR2
ONLY

AR1
AS1

AR2
AS2

AS2-AR2
ONLY

CIRCUITO PRIMARIO / CIRCUIT PRIMAIRE

CIRCUITO SECONDARIO / CIRCUIT SECONDAIRE

5HTXLVLWL��,UUDGLD]LRQH�JOREDOH�����:�P2������&RQGLWLRQV�UHTXLVHV�LUUDGLDWLRQ�JOREDOH�����:�P�

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS Portata nominale

'pELW�QRPLQDO 36 l (m2 * h)

6XSHU¾FLH�SDQQHOOL
6XUIDFH�SDQQHDX[ 20 m2

¨W�FLUFXLWR�SULPDULR
¨W�FLUFXLW�SULPDLUH 12°C

¨W�SULPDULR�VHFRQGDULR�HQWUDWD�
uscita

¨W�SULPDULH���VHFRQGDLUH�HQWUpH�
��VRUWLH

10 kW

Potenza - 3XLVVDQFH 36 kW

CIRCUITO PRIMARIO
CIRCUIT PRIMAIRE

Pressione max - 3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

Valvole sicurezza solare

9DQQH�VpF��VRODLUH 6 bar

Temperatura max. 

7HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

Manometro - 0DQRPqWUH� 0÷10 bar

Valvole di ritegno - 9DQQH�GH�
UHWHQXH 0,45 m H2O 

Circolatore - 3RPSH�GH�
FLUFXODWLRQ�

WILO PARA 
ST 15/7 

iPWM (45 W)

Materiale valv. a sfera

0DWpULHO�YDOYH�j�ELOOH�
CW614N/
CW617N

5HJRODWRUH�GL�¿XVVR
5pJXODWHXU�GH�ÀX[� 2÷12 l/min

CIRCUITO SECONDARIO
CIRCUIT SECONDAIRE

Pressione max

3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

Valv. sicurezza ACS

9DQQH�GH�VpFXULWp�(&6 6 bar

Temperatura max.

7HPSpUDWXUH�PD[� 110 °C

Valvole di ritegno

9DQQH�GH�UHWHQXH� 0,2 m H2O

Circolatore

3RPSH�GH�FLUFXODWLRQ
WILO PARA  
15/7 iPWM 

(45 W)

Misuratore di portata

0HVXUHXU�GH�GpELW�
VFS 

2÷40 l/min

6XSHU¾FLH�GL�VFDPELR
6XUIDFH�GH�O¶HFKDQJH 0,882 m2

Regolatore elettronico

5pJXODWHXU�pOHFWURQLTXH LTDC

ESEMPI DI UTILIZZO / EXEMPLES D’UTILISATION

Rete AFS
5pVHDX�()6

Uscita ACS
6RUWLH�(&6
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Rete AFS
5pVHDX�()6
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Uscita ACS
6RUWLH�(&6

MINI EXOL  COD.

MINI EXOL AS1 49060470

MINI EXOL AS2 49060472

  COD.

MINI EXOL AR1 49060473

MINI EXOL AR2 49060474



,OOXVWUD]LRQL�H�GDWL�SUHVHQWL�VL�LQWHQGRQR�QRQ�LPSHJQDWLYL��/29$72�6�S�$��VL�ULVHUYD�LO�GLULWWR�GL�DSSRUWDUH�PRGL¾FKH�VHQ]D�REEOLJR�GL�SUHDYYLVR��(¶�YLHWDWD�OD�ULSURGX]LRQH�SDU]LDOH�R�WRWDOH�GL�GLVHJQL��WHVWL�R�LOOXVWUD]LRQL�VHQ]D�DXWRUL]]D]LRQH�VFULWWD��/HV�LOOXVWUDWLRQV�HW�OHV�GRQQpHV�LQGLTXpHV�GDQV�FH�
WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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LOVATO EXOL

T
AB

T

T
AB

T

AR1

AS1 AS2

AR2

AS1/AR1 AS2/AR2

UNITÀ DI SEPARAZIONE / UNITÉ DE SÉPARATION 

SCHEMA IDRAULICO / CIRCUIT HYDRAULIQUE

DESCRIZIONE DESCRIPTION

��6HSDUD]LRQH�WUD�LO�¿XLGR�GL�XQ�FLUFXLWR�VRODUH�FRQ�FROOHWWRUL�LQ�EDWWHULD�HG�LO�¿XLGR�GL�XQ�FLUFXLWR�
di riscaldamento.

• Doppio carico 

• Modulo collaudato e premontato, pronto all’uso  

• Unisce nello stesso prodotto la stazione solare e il gruppo di scambio 

• Sistema idraulico ed elettronico testati e quindi rapida messa in funzione 

��&RPSOHWR�GL�LVRODPHQWR�WHUPLFR�LQ�(33�QHUR����J�O

PLUS / VANTAGGI 

AS1/AR1 AS2/AR2

• 6pSDUDWLRQ�HQWUH�OH�ÀXLGH�G¶XQ�FLUFXLW�VRODLUH�DYHF�FROOHFWHXUV�HQ�EDWWHULH�HW�OH�ÀXLGH�G¶XQ�FLUFXLW�
GH�FKDXIIDJH��
• 'RXEOH�FKDUJH�
• 0RGXOH�WHVWp��SUp�DVVHPEOp��SUrW�j�O¶XWLOLVDWLRQ
• ,O�UHJURXSH�GDQV�OH�PrPH�SURGXLW�OD�VWDWLRQ�VRODLUH�HW�OH�JURXSH�G¶pFKDQJH
• 6\VWqPH�K\GUDXOLTXH�HW�pOHFWURQLTXH�WHVWpV�HW�FHOD�LPSOLTXH�GRQF�XQH�PLVH�HQ�VHUYLFH�UDSLGH
• ,VRODWLRQ�WKHUPLTXH�HQ�(33�QRLU����J�O

AVANTAGES

EXOL è un modulo premontato di trasferimento del calore solare per 
LO�FDULFDPHQWR�GL�DFFXPXODWRUL�G¶DFTXD�SRWDELOH��$6��$6���H�GL�DFTXD�WHFQLFD��$5��
$5����Uno scambiatore di calore a piastre in acciaio ad alto rendimento “scambia”  il 

calore del circuito solare al circuito dell’accumulatore.

EXOL è dotato di valvola deviatrice per la gestione del doppio carico  per migliorare 

OD�VWUDWL¾FD]LRQH�GHOO¶DFTXD��7XWWL�L�PRGXOL�(;2/�VRQR�JHVWLWL�GD�XQD�FHQWUDOLQD�GL�
UHJROD]LRQH�HOHWWURQLFD�FKH�SUHYHGH�LO�FRQWUROOR�GHO�QXPHUR�GL�JLUL��IXQ]LRQH������9��
GHO�FLUFRODWRUH�DG�DOWD�HI¾FLHQ]D�GHO�FLUFXLWR�SULPDULR�JDUDQWHQGR�XQR�VIUXWWDPHQWR�
ottimale dell’energia solare.

EXOL est un module pré-assemblé de transfert de la chaleur solaire pour le 
chargement des réservoirs d’eau potable (AS1/AS2) et d’eau technique (AR1/AR2).  
8Q�pFKDQJHXU�GH�FKDOHXU�j�SODTXHV�HQ�DFLHU�j�KDXW�UHQGHPHQW�³pFKDQJH´�OD�FKDOHXU�GX�
FLUFXLW�VRODLUH�DX�FLUFXLW�GX�UpVHUYRLU���(;2/�HVW�pTXLSp�G¶XQH�YDQQH�GH�GpYLDWLRQ�SRXU�OD�
JHVWLRQ�GH�OD�GRXEOH�FKDUJH�SRXU�DPpOLRUHU�OD�VWUDWL¿FDWLRQ�GH�O¶HDX��
7RXV�OHV�PRGXOHV��(;2/�VRQW�JpUpV�SDU�XQH�XQLWp�GH�FRPPDQGH�pOHFWURQLTXH�TXL�SHUPHW�
GH�FRQWU{OHU�OH�QRPEUH�GH�WRXUV��IRQFWLRQ������9��GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�j�KDXW�
UHQGHPHQW�GX�FLUFXLW�SULPDLUH�HQ�DVVXUDQW�XQH�XWLOLVDWLRQ�RSWLPDOH�GH�O¶pQHUJLH�VRODLUH��

ACCUMULATORI D’ACQUA TECNICA
RÉSERVOIRS D’EAU TECHNIQUE

ACCUMULI SANITARI
RÉSERVOIRS TAMPON
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EXOL

P1 - P2 = P1 - P3

480 220
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Wilo YONOS PARA Z 25/7 PWM2

P1P2 P1P2

P2P3P1 P2P1

AS2-AR2
ONLY

AS2-AR2
ONLY

AR1
AS1

AR2
AS2

Portata nominale

'pELW�QRPLQDO 36 l (m2 * h)

6XSHU¾FLH�SDQQHOOL
6XUIDFH�SDQQHDX[ 20 m2

¨W�FLUFXLWR�SULPDULR
¨W�FLUFXLW�SULPDLUH 12°C

¨W�SULPDULR�VHFRQGDULR�HQWUDWD�
uscita

¨W�SULPDULH���VHFRQGDLUH�HQWUpH�
��VRUWLH

4

Potenza - 3XLVVDQFH 36 kW

CIRCUITO PRIMARIO
CIRCUIT PRIMAIRE

Pressione max - 3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

Valvole sicurezza solare

9DQQH�VpF��VRODLUH 6 bar

Temperatura max. 

7HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

Manometro - 0DQRPqWUH� 0÷10 bar

Valvole di ritegno - 9DQQH�GH�
UHWHQXH 0,45 m H2O 

Circolatore - 3RPSH�GH�
FLUFXODWLRQ�

WILO 
STRATOS 

PARA  25/1-
11 (140 W)

Materiale valv. a sfera

0DWpULHO�YDOYH�j�ELOOH�
CW614N/
CW617N

5HJRODWRUH�GL�¿XVVR
5pJXODWHXU�GH�ÀX[� 5÷40 l/min

CIRCUITO SECONDARIO
CIRCUIT SECONDAIRE

Pressione max

3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

Valv. sicurezza ACS

9DQQH�GH�VpFXULWp�(&6 6 bar

Temperatura max.

7HPSpUDWXUH�PD[� 110 °C

Valvole di ritegno

9DQQH�GH�UHWHQXH� 0,2 m H2O

Circolatore

3RPSH�GH�FLUFXODWLRQ
WILO PARA 

Z 25/7 iPWM  
(45 W)

Misuratore di portata

0HVXUHXU�GH�GpELW�
VFS 

5÷100 l/min

6XSHU¾FLH�GL�VFDPELR
6XUIDFH�GH�O¶HFKDQJH 3,02 m2

Regolatore elettronico

5pJXODWHXU�pOHFWURQLTXH LTDC

CIRCUITO PRIMARIO / CIRCUIT PRIMAIRE CIRCUITO SECONDARIO / CIRCUIT SECONDAIRE

5HTXLVLWL��,UUDGLD]LRQH�JOREDOH�����:�P2������&RQGLWLRQV�UHTXLVHV�LUUDGLDWLRQ�JOREDOH�����:�P�

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS

EXOL  COD.

EXOL AS1 49060480

EXOL AS2 49060490

  COD.

EXOL AR1 49053505

EXOL AR2 ��������

ESEMPI DI UTILIZZO / EXEMPLES D’UTILISATION
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Uscita ACS
6RUWLH�(&6

Uscita ACS
6RUWLH�(&6

Rete AFS
5pVHDX�()6

Rete AFS
5pVHDX�()6



,OOXVWUD]LRQL�H�GDWL�SUHVHQWL�VL�LQWHQGRQR�QRQ�LPSHJQDWLYL��/29$72�6�S�$��VL�ULVHUYD�LO�GLULWWR�GL�DSSRUWDUH�PRGL¾FKH�VHQ]D�REEOLJR�GL�SUHDYYLVR��(¶�YLHWDWD�OD�ULSURGX]LRQH�SDU]LDOH�R�WRWDOH�GL�GLVHJQL��WHVWL�R�LOOXVWUD]LRQL�VHQ]D�DXWRUL]]D]LRQH�VFULWWD��/HV�LOOXVWUDWLRQV�HW�OHV�GRQQpHV�LQGLTXpHV�GDQV�FH�
WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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LOVATO BIG EXOL AR2

MODULO DI SEPARAZIONE / MODULE DE SÉPARATION

BIG EXOL-AR2  è un modulo premontato di trasferimento del calore solare per 
LO�FDULFDPHQWR�GL�DFFXPXODWRUL�G¶DFTXD�WHFQLFD�H��DFFXPXODWRUL�WDPSRQH��

Uno scambiatore di calore a piastre in acciaio ad alto rendimento “scambia” 

il calore del circuito solare al circuito dell’accumulatore.

BIG EXOL-AR2  è dotato di valvola deviatrice per la gestione del doppio carico 

SHU�PLJOLRUDUH�OD�VWUDWL¾FD]LRQH�GHOO¶DFTXD�

Il modulo EXOL sono gestiti da una centralina di regolazione elettronica che prevede 

LO�FRQWUROOR�GHO�QXPHUR�GL�JLUL��IXQ]LRQH�����9��GHO�FLUFRODWRUH�DG�DOWD�HI¾FLHQ]D�GHO�
circuito primario garantendo uno sfruttamento ottimale dell’energia solare.

BIG EXOL-AR2 est un module pré-assemblé de transfert de la chaleur solaire pour le 
chargement des réservoirs d’eau technique et des réservoirs tampon. 

8Q�pFKDQJHXU�GH�FKDOHXU�j�SODTXHV�HQ�DFLHU�j�KDXW�UHQGHPHQW�³pFKDQJH´�OD�FKDOHXU�GX�
FLUFXLW�VRODLUH�DX�FLUFXLW�GX�UpVHUYRLU��

%,*�(;2/�$5��HVW�pTXLSp�G¶XQH�YDQQH�GH�GpYLDWLRQ�SRXU�OD�JHVWLRQ�GH�OD�GRXEOH�FKDUJH�
SRXU�DPpOLRUHU�OD�VWUDWL¿FDWLRQ�GH�O¶HDX��

/H�PRGXOH�%,*�(;2/�HVW�JpUp�SDU�XQH�XQLWp�GH�FRPPDQGH�pOHFWURQLTXH�TXL�SHUPHW�
GH�FRQWU{OHU�OH�QRPEUH�GH�WRXUV��IRQFWLRQ�����9��GH�OD�SRPSH�GH�FLUFXODWLRQ�j�KDXW�
UHQGHPHQW�GX�FLUFXLW�SULPDLUH�HQ�DVVXUDQW�XQH�XWLOLVDWLRQ�RSWLPDOH�GH�O¶pQHUJLH�VRODLUH��

DESCRIZIONE DESCRIPTION

SUPERFICIE SOLARE MAX.  
200 m2 (COLLETTORE PIANO)
50 m2 (COLLETTORE SOTTO VUOTO)

SUPERFICIE SOLAIRE MAX.

200 m2 (COLLECTEUR PLAT)

50 m2 (COLLECTEUR SOUS VIDE)

��6HSDUD]LRQH�WUD�LO�¿XLGR�GL�XQ�FLUFXLWR�VRODUH�FRQ�FROOHWWRUL�LQ�EDWWHULD�HG�LO�¿XLGR�GL�XQ�FLUFXLWR�
di riscaldamento.

• Doppio carico 

• Modulo collaudato e premontato, pronto all'uso  

• Unisce nello stesso prodotto la stazione solare e il gruppo di scambio 

• Sistema idraulico ed elettronico testati e quindi rapida messa in funzione 

• Possibilità di misurare l’energia termica utilizzata per la produzione di acqua tecnica

• Centralina di gestione con 40 schemi selezionabili: 
   Integrabile con scheda SD per la memorizzazione dei dati di funzionamento  
 e dotata di porta Ethernet per la gestione remota dell’impianto e l’eventuale  
 segnalazione di anomalie.
•  Valvola a 2 vie ON/OFF motorizzata, circuito di by-pass primario, in regime di
 funzionamento solare rimane chiusa. Quando la temperatura nel circuito solare     
� PLVXUDWD�GDOOD�VRQGD�6���VFHQGH�DO�GL�VRWWR�GL���&��OD�YDOYROD�VL�DSUH�FKLXGHQGR����
� TXHOOD�D�GXH�YLH�LQ�XVFLWD�QHO�FLUFXLWR�GL�ULWRUQR�SULPDULR��HYLWDQGR�LO�SDVVDJJLR��
� GHO�¿XLGR�DOOµLQWHUQR�GHOOR�VFDPELDWRUH�D�SLDVWUH��HYLWDQGR��URWWXUH�FDXVDWH�GD��
 ghiaccio

PLUS / VANTAGGI 

• 6pSDUDWLRQ�HQWUH�OH�ÀXLGH�G¶XQ�FLUFXLW�VRODLUH�DYHF�FROOHFWHXUV�HQ�EDWWHULH�HW�OH�ÀXLGH�G¶XQ�FLUFXLW�
GH�FKDXIIDJH��
• 'RXEOH�FKDUJH�
• 0RGXOH�WHVWp��SUp�DVVHPEOp��SUrW�j�O¶XWLOLVDWLRQ
• ,O�UHJURXSH�GDQV�OH�PrPH�SURGXLW�OD�VWDWLRQ�VRODLUH�HW�OH�JURXSH�G¶pFKDQJH
• 6\VWqPH�K\GUDXOLTXH�HW�pOHFWURQLTXH�WHVWpV�HW�FHOD�LPSOLTXH�GRQF�XQH�PLVH�HQ�VHUYLFH�UDSLGH
• 3RVVLELOLWp�GH�PHVXUHU�O¶pQHUJLH�WKHUPLTXH�XWLOLVpH�SRXU�OD�SURGXFWLRQ�G¶HDX�WHFKQLTXH

• 8QLWH�GH�JHVWLRQ�DYHF����PRGqOHV�VpOHFWLRQQDEOHV���
 Elle est intégrable avec une carte SD pour la mémorisation des données  
 d’exploitation et est équipée d’un port Ethernet pour la gestion à distance de  
 l’équipement et la signalisation éventuelle d’anomalies. 
• Vanne 2 voies ON / OFF motorisée, circuit primaire de by-pass, dans le régime
 de fonctionnement solaire elle reste fermée. Lorsque la température dans le circuit   
 solaire (mesurée par la sonde S5) tombe en dessous de 0° C, qui ouvre la dite vanne,
    en fermant celle à deux voies dans le circuit de retour primaire, en évitant le 
� SDVVDJH�GX�ÀXLGH�j�OµLQWpULHXU�GH�OµpFKDQJHXU�GH�FKDOHXU�j�SODTXHV��HW�HPSrFKDQW��
 ainsi des ruptures provoquées par la glace.

AVANTAGES
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BIG EXOL AR2
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BIG EXOL AR2  COD.

Gruppo solare + Moduli di separazione
Groupe solaire + Modules de séparation  49060497

IP ������� 0DQGDWD�SULPDULR�������´�)��
            5HIRXOHPHQW�SULPDLUH�������)��
UP  ����� 5LWRUQR�SULPDULR��������)��
           5HWRXU�SULPDLUH��������)��
MS1 ��� 0DQGDWD�VHFRQGDULR����������)��
           5HIRXOHPHQW�VHFRQGDLUH����������)� 
MS2 ��� 0DQGDWD�VHFRQGDULR����������)��
           5HIRXOHPHQW�VHFRQGDLUH����������)��
RS ������ 5LWRUQR�VHFRQGDULR��������)��
           5HWRXU�VHFRQGDLUH��������)��

CIRCUITO PRIMARIO
CIRCUIT PRIMAIRE

Pressione max

3UHVVLRQ�PD[�� 10 bar

Valvole sicurezza solare

9DQQH�VpF��VRODLUH 10 bar

Misuratore di portata

Débitmètre

VFS 10 ÷ 200 
l/min

Temperatura max.

7HPSpUDWXUH�PD[�� 110 °C

Manometro

0DQRPqWUH� 0÷10 bar

Valvole di ritegno

9DQQH�GH�UHWHQXH 
0,45 m.c.a. 
PqWUHV�

FRORQQH�G¶HDX

Circolatore

3RPSH�GH�FLUFXODWLRQ�
WILO Stratos 

Para 30/1-12 - 
180 W

Materiale valv. a sfera

0DWpULHO�YDOYH�j�ELOOH�
CW614N/
CW617N

CIRCUITO SECONDARIO / CIRCUIT SECONDAIRE

Pressione max

3UHVVLRQ�PD[�� 6 bar

Temperatura max.

7HPSpUDWXUH�PD[� 110 °C

Valvole di ritegno

9DQQH�GH�UHWHQXH�
0,4 m.c.a. 
PqWUHV�

FRORQQH�G¶HDX

Circolatore

3RPSH�GH�FLUFXODWLRQ
WILO 

STRATOS 
PARA 30/1-8

Scambiatore di calore

(FKDQJHXU�GH�FKDOHXU AISI 316

Regolatore elettronico

5pJXODWHXU�pOHFWURQLTXH XTDC

ESEMPI DI UTILIZZO / EXEMPLES D’UTILISATION

DIMENSIONI E ATTACCHI / DIMENSIONS ET CONNEXIONS

SCHEMA IDRAULICO / CIRCUIT HYDRAULIQUE
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ƉT

%

l/min

l/m
in

RESA CIRCUITO SECONDARIO  / RENDEMENT CIRCUIT SECONDAIRE

()),&,(1=$�3203$�6(&21'$5,2�����/ RENDEMENT POMPE SECONDAIRE (%)

200 m2 solare solaire������O�PLQ�

����P2 solare solaire�����O�PLQ�

����P2 solare solaire�����O�PLQ�

����P2 solare solaire�����O�PLQ�

����P2 solare solaire�����O�PLQ�

����P2  solare solaire�����O�PLQ�

N.B. 
Ipotesi di funzionamento primario 0,5 l/min*m2 - Ɖ7����&�����&������&����0DQGDWD�VHFRQGDULR����&
&RQGLWLRQV�GH�IRQFWLRQQHPHQW�������O�PLQ
P����Ɖ7����&�����&������&����UHIRXOHPHQW�VHFRQGDLUH����&

PERDITE DI CARICO / CURVE DELLE PRESTAZIONI
PERTES DE CHARGE / COURBES DES PERFORMANCES
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ACCESSORI E RICAMBI / ACCESSOIRES ET PIÈCES DE RECHANGE

 COD.

7XER�¿HVVLELOH�LQ�DFFLDLR�$,6,����/�VHQ]D�LVRODPHQWR�/� �����PP
7X\DX�ÀH[LEOH�HQ�DFLHU�$,6,����/�VDQV�LVRODWLRQ�/� �����PP ��������

 INTERCEPTOR S  COD.

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V. - S
vedere pagina /voir la page 176 ��������

 INTERCEPTOR  COD.

Sostegno a muro���)L[DWLRQ�PXUDOH���R.A.I.V.
vedere pagina /voir la page 176 ��������

R.A.I.V. - S  COD.

Raccordo doppia intercettazione��UDFFRUG�GH�GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ
vedere pagina /voir la page 176 ��������

R.A.I.V.  COD.

Raccordo doppia intercettazione��UDFFRUG�GH�GRXEOH�LQWHUFHSWLRQ
vedere pagina /voir la page 176 ��������

7XER�¿HVVLELOH�DOHWWDWR���7X\DX�¿H[LEOH�j�DLOHWWHV  COD.

,12;�������PP���ê´�)�[�ê´�)� ��������

$OWUH�GLPHQVLRQL�GLVSRQLELOL�VX�ULFKLHVWD��DXWUHV�GLPHQVLRQV�GLVSRQLEOHV�VXU�GHPDQGH

��,VRODPHQWR��LVRODWLRQ
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WDULI�Q¶HQJDJHQW�SDV�OD�VRFLpWp�/29$72�6�S�$��TXL�VH�UpVHUYH�OH�GURLW�G¶DSSRUWHU�GHV�PRGL¾FDWLRQV�VDQV�REOLJDWLRQ�GH�SUpDYLV��/D�UHSURGXFWLRQ�SDUWLHOOH�RX�WRWDOH�GHV�SODQV��GHV�WH[WHV�RX�GHV�LOOXVWUDWLRQV�HVW�LQWHUGLWH�VDQV�DXWRULVDWLRQ�pFULWH��$EELOGXQJHQ��XQG�WHFKQLVFKH�'DWHQ�VLQG�QLFKW�ELQGHQG��
'LH�/29$72�6S$�EHKlOW�VLFK�GDV�5HFKW�YRU�bQGHUXQJHQ���RKQH�$QN�QGLJXQJHQ�RGHU�0LWWHLOXQJHQ�YRU]XQHKPHQ��(V��LVW�YHUERWHQ�'RNXPHQWH��=HLFKQXQJHQ�RGHU�7H[WH��WHLOZHLVH�RGHU�YROOVWlQGLJ�RKQH�YRUKHULJH�VFKULIWOLFKH�*HQHKPLJXQJ��GXUFK�GLH�/29$72�6S$��]X�NRSLHUHQ��
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